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Oggetto: Interpellanza del consigliere Romei in merito al Centro Storico 
in particolare Piazza Lippi.

(Risponde Leoni Flora)

    

  

Premesso che:

      Il centro storico pratese registra un momento di crescita di interesse da parte di  
numerosi cittadini, grazie alle numerose attività ristorative e di somministrazione, 
mentre fa fatica ancora a trovare una sua strada in merito agli esercizi commerciali  
di diverso tipo, fase interlocutoria anche favorita da un modo di fare commercio 
“globale” che sta cambiando usi e quotidianità delle persone.

     Il Documento Unico di Programmazione 2020-2024 prevede una serie di azioni  
dedicate  alla  valorizzazione  del  centro  storico  cittadino,  allo  sviluppo  turistico 
culturale  ed  economico  attraverso  la  valorizzazione  del  patrimonio  culturale 
esistente, allo sviluppo di attività commerciali dedicate ed  attraverso un processo 
di   rigenerazione  urbana,  una  volontà  di  determinare  ulteriori  miglioramenti  in 
ambito di sicurezza e decoro  delle nostre strade e piazze;

     Programma inoltre  azioni  atte  a  far  vivere  il  centro  città,  con  l’intento  di 
aumentare il numero di cittadini e di persone che transitano e popolano il nostro 
centro storico anche negli orari adesso meno frequentati: tra queste si indicano il 
potenziamento del polo Campolmi e la riqualificazione di numerose piazze storiche.

    Tra le piazze storiche è doveroso citare  Piazza Lippi, annessa alla centrale 
Piazza Duomo e punto di interscambio per le vie limitrofe. Tale Piazza è dotata di 
una struttura in ferro denominata MERCATO DELLE VETTOVAGLIE, sede di un 
mercato all’aperto tra i più longevi di Prato ed è popolata da una serie di esercizi 
commerciali storici.

    Che tale piazza già prevede una serie numerosa di eventi principalmente estivi 
che la valorizzano, tra cui il festival CREAZIONI URBANE, CREATIVE FACTORY, 
LA FIERA DEL LIBRO ed una serie di associazioni e gruppi di interesse che nel 
tempo  si  sono  consorziati  per  aumentare  la  vitalità  della  piazza,  quali 
CONDOMINIO LIPPI e L’OASI DEL GUSTO.
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   Che tale piazza confina con Via Magnolfi e via Cironi, quest’ultima poco vissuta, 
strade importanti e di collegamento con la zona verde dei Giardini della Passerella 
e con Piazza dell’università e l’adiacente Piazza Ciardi.

      Che la partecipazione attiva dei cittadini verso qualsiasi luogo è un vero e 
proprio meccanismo di contrasto  all’abbassamento di vivibilità, azione che tende a 
ridurre notevolmente i relativi problemi di decoro ed ordine pubblico che può subire 
una zona  della città poco frequentata.

Si interpella il Sindaco e la Giunta

      per  sapere  quali  saranno  le  future  strategie  messe  in  campo 
dall'amministrazione  comunale  per  funzionalizzare  tale  piazza,  nel  rispetto  dei 
vincoli  storici  e  architettonici,  rendendola  maggiormente  partecipata  e  vivibile 
all’interno del contesto centro storico cittadino.
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